

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

DOBROGEA DOBROGENILOR

Director: **CONST. N. SARRY**

ABONAMENTE
 Pe un an Lei 200
 Pe jumătate an 120

REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIA
 Str. ȘERBANT VÂRDIV No. 11
 CONSTANȚA

Amplasat pe plasaș d. l. l. l. l.
 Manuscrisele sa se l. aplică

Telefon 91/2

In Jurul orfanilor noștri

Sunt situații penibile, inextinguibile, din care ziaristul dator și totuși să lase; întrucât îi succede ori nu încercarea, e chestie de apreciere din partea cititorului și în funcție de temperament, cultură și comprehensibilitate a acestuia. Într-una din aceste situații se găsește și subsemnatul, și cu atât mai obligat mă socotesc a eși dintr'însa, cu cât singur mi-am creat-o.

În entuziasmul ce mi-a caracterizat totddeauna viața, la un moment dat am crezut datorit — tocmai fiindcă nu era solicitat — un elogiu activității, pe care d. Gh. Dumitriu, consilier al Curții de apel din Constanța, o depune în serviciul orfanilor de război din regiunea Dobrogei și, după un articol de considerațiune generale, scris de mine, am însărcinat pe unul din redactorii ziarului ce conduc cu analizarea dării de seamă pe care președintele acestei instituțiuni o facea pe anul trecut, — expunere din care rezulta ceace s'a realizat, pentruca să relasă de la sine, ceace mai rămânea de împlinit în direcțiunea acastă.

D. profesor C. Lăzărescu, un apreciat și distins colaborator al ziarului nostru, a crezut, într'un articol următor și completator, necesar și nemerit ca să releveze tocmă aceste lacune, punând în arătările d sale toată finețea estetului ce este și întreaga pasiune a sufletului deschis și aprinz, ce posedă. Ca părinte de copii, ca educator și ca membru al Societății ocrotirei orfanilor de război, d. Lăzărescu s'a crezut dator de a face unele constatări dureroase și să exprime unele opinii prea aere, oare însă creș, că membrii magistraturii — singura instituțiune rămasă ca să jînă cumpănă între patimile și interesele noastre omenești și firești, dar tocmă prin această animată și nu totddeauna curate — nu trebuiesc țărăni în polemici de nici o natură, am socotit necesar să anticipez. Și astfel, dacă în calitate de ziarist am provocat această penibilă discuțiune, ca unul care face parte din comitetul Societății O. O. R., eată s'o închid.

D. profesor Lăzărescu începe prin a înțera, în cel mai caustic chip, îngrată nepăsare cu care Constanțenii privesc — sau mai exact, oculesc — orfelinatul din preajma orașului lor; constatare pe cât de exactă, tot pe atât de dureroasă și, ea singură, capabilă să stărnească și să justifice o indignare, ca aceea de care s'a arătat capabil eminentul nostru amic. Există însă cineva care să creadă, că tot ocaze nu vrea ori nu poate să facă un oraș întreg, întru satisfacerea nevoilor atâtor sute de desmoșteniți ai soartei, dator sau în puțință e, să execute o singură persoană, fie ea dotată cu cele mai recunoscute calități și aptitudini de organizator?

Tot așa de adevărat o afirmăm și d. Gh. Dumitriu, că micuții noștri orfani au avut de petrecut o iarnă cruntă, sub periuța aspră și dăinuitoare a d-rei d. Dumitriu. Cine stăruie socotit vinovat însă, dacă Stănița n'a fost încă în stare să facă ca nemiloasa conjunctivă granulosoasă, oare s'a răspândit la toate orfelinatele din țară, dela copiii debili ce fusăseră trimiși în coloni comune la Techirghiol și care s'a lăși apoi cu virulența ce i este caracteristică, să nu poată fi extirpată fără un așa de dureros și îndelungat tratament? Și de cât d. Dumitriu, care cu o afecțiune vădită de părinte — afecțiune purtată reciproc și în aceeași măsură mai des ca oricare la această sângeroasă și zilnică operațiune, cine altul a putut fi mai micșat și mai impresionat, de cât d-sa, de chinurile micuților suferinzi?

Dar, câte sunt familiile din țara noastră, dintre cele mai instărite și mai îngrăite, care să nu fi fost atacate în ultimii ani, în total ori în parte, de una din numeroasele epidemii ce ne au bătut, și oși sunt concetățenii no-

La critice est alse, l'art est difficile

șiri, cari să fi scăpat de adstracțiunile pe care le oferă, mai ales noaptea, mobila raie. În acest oraș în care baia și apa au ajuns apamajul milionarilor?

E tot așa de exact că, până la ridicarea unor internate și instituții moderne — și forlăntul început s'a făcut cu orielinatul de la Anadolchior și va fi urmat în curând la Balic — orfanii au avut să se ospăteze la mese înguste și să se acopere cu pățuri subțirele. Noi, aștiași, însă, cari am avut partea unor așezări mai elegante și a unor plăpâmi mai căldute, de ce nu ne-am întreat nici odată, oși din membrii societății noastre de ocrotire a orfanilor, sunt la curent cu și mai subțirele cotizațiuni — de doi lei pe lună — făgăduite acestor orfani, din cari, cu toată nepăsarea și duritatea de inimă d lui Dumitriu, n'a voit totuși nici unu, în interval de aproape trei ani, să moară, chiar fie numai pentruca să ne facă... plăcere!

Arătările d-lui profesor Lăzărescu, făcute în „Dobrogea Jună” dela 7 și 16 Iunie e. cu toată intoleranța lor, trebuie să recunoaștem că și-au ajuns adevăratul lor scop: ele dădă un stărnit o discuțiune supărătoare dar largă, în schimb, sperăm, să fi provocat, în aceeași măsură și interes obștesc pentru această operă patriotică, și că toți oamenii de inimă și cu stare dela noi, bănuștri și în afara comitetului, se vor grăbi să și dea concursul moral și material, întru împlinirea lipsurilor de cari, fatalmente, suferă urmașii acelor cari ne-au erasat România-Mare și pentruca întreaga această grea sarcină să nu fie lăsată pe umerii unui singur om, oricât de legat ar fi el sufleteste de operă, oricât de înzestrat ar fi dela natură cu vorință și putere de muncă și ori cât de înarmat ar fi împovărită tătorez Dumitriu, cum e d. Gheorghe Gărbăuțiu. Cine, mărturisesc, tare mie-te teamă, că într-o zi omul acesta, scărbit și obosit, să nu se dispenseze de... onoare și de beneficiile — oh! beneficiile... — președintelui Societății orfanilor noștri, și atunci, oricât mi s'ar spune, nu vād, în tot jurnal nostru, persoana chemată și indicată, care să l'înlocuiască.

CONST. N. SARRY

Trenul tembelilor

Diracțiunea C. F. R. a binevoit a înființa un tren nou accelerat București-Constanța. Nu vom să avem aeral că ne plăngem din obișnuință și că nimic nu ne mai poate mulțumi; din observațiune ce vom face însă, toată lum-ra va conveni că noul tren, de dimineaș.

Acelaș accelerat înainte de război, plecând din București la 4 p. m. iar din Constanța la 6 dim., fără să d-mineze orele jucătorilor dela Casino, dădea puțința călătorilor să utilizeze fie dim'noaptea, fie după amiază, la Constanța sau la București, și pe navoda și să se înapozeze peste zi. Trenul de acum, plecând la 9 dim din București, și la 11 a. m. din Constanța, nu oferă niciuna din aceste înlesniri și asistăm la spectacolul ridicol a două trenuri sosite unul după altul la Constanța, pentruca sa persoanele venite cu cel de al doilea, să nu poată găsi nici birji, pentruca să se transporte la domiciliu.

Să nu se poată afla oare un mijloc ca să se revină la itinerariul atâtea de logic DELIBAȘ

Cronica Tulcei

Aseară, pe când locuitorul Ion Dudura se înapoia dela Tulcea la domiciliul său din satul Păllageana, a fost întâmpinat de niște bandiți dintr'o barcă de pe Dunăre și somat să se oprească. Tâlharii coborând din barcă au fost recunoscuți de Ion Dudura: era banditul Căcoș, cumnatul său Oherasim și neșelele lor — aceiași cari zilele trecute au omorât pe plutonierul Jandarm Stancu, șeful postului Lăscar Calargiu.

Bandiții cerând lui Ion Dudura bani și acesta refuzând să li dea, l-au desbrăcat și după ce i-au luat banii și hainele, l-au aruncat în Dunăre și au dispărut prin stăfărie. Victima stăind să înoate, a reușit să însă la mal și ajungând în sat a anunța pe șeful de post, care formând imediat o poliță, a plecat în urmărirea bandiților.

Rugăm pe d-l primar Musculin să inspecteze cartierul Mihai Viteazul; îl asigurăm că va fi nevoit să ia măsuri de curățire a străzilor din partea localului și va dispune ostoparea grășilor cari fac imposibil a accesul căruțelor și al pietonilor.

Marea nenorocire din Rusluc

Rusluc 16 — În timpul unei serbări cumpănite dela pe malul Dunării, un ponton pe care se oșiau peste 150 persoane s'a răsturnat în apă. Până la fost mare. S'au înecat 9 persoane.

Cronica Silistrei

D. Teacu Statu primarul orașului a fixat prețuri maxime la zarzavuri și fructe.

Serviciul veterinar al orașului a luat măsuri de grădiresc apel ce se vindela loc de lapie pe strada orașului. — Poliția orașului a prins câte-va transporturi de viașii și cireșii ce urmau să fie vândute la speculatori și a dispus vânzarea lor la piață pe prețuri maxime.

Cercul militar s'a dat un banchet în onoarea d lui general Lupescu inspector general al armatei, venit la localitate. — Marin Jelea din comuna Trubciului fiind găsit de poliție boțind în apă, a fost trimis prin jandarm la urmele lui.

Indivizii Mustafa Memel din strada Doimăștar 14, și Arif Facă din b-dul Dankei 10 fiind gășiți nopșea în stare de ebrietate provocând scandal, au fost conduși la poliție unde li s'au dressat acte de dare în judecată.

Comisia interimară a comunei Calargăna Mică, fiind dizolvată, a fost numită o nouă comisie compusă din d-ni: Marin C. Tătoral președinte, Kustira Sali Ceaus, vice-președinte și Rășid I. Mal, Eacu Pepigi și Horambie Danec membri.

D. Dinu Lădrescu, fost notar în județul Caliacra, a fost numit notar la comuna Doimăștar.

Tempul de două zile e foarte călduros: recolta suprasoborndent.

Persoanele sosite din județ anunță peste 5-6 zile începerea secerășului la orzul de toamnă, care pe alocuri a început să se părgalască. Cor.

O tristă experiență

D. primar Virgil Andronescu, scandalizat de jantastica urcare a prețurilor la alimentele de prima necesitate, a convocat zilele trecute consiliul comunal într'o consfătuire la care au participat prefectul județului, președintele și vice-președintele ștatului negustoresc, președintele camerei de comerț, mai mulți comercianți angroșiști, detașiști și foarte mulți cetățeni, pentruca să împreună să poată găsi o soluție cu privire la estferirea traiului.

După lungi dezbateri reprezentanții comercianților au cerut ridicarea prețurilor maxime, luându-si obligația de a povătuși și împune colegilor d-lor ca prețurile la zarzavuri, fructe, brânzetur și pășdri, să fie imediat reduse. Consiliul municipal, față de această propunere și pentru a face o experiență, a admis suspendarea prețurilor maxime pe un timp limitat. Atât a trebuit. A doua zi, prețurile alimentelor au fost majorate de unul negustori cu cu încă 25-30 la sută.

Cetățenii, scandalizați de această stare de lucruri, au solicitat concursul parchetului, care nu a întârziat să vină d. prim-procuror Ath. Dumitrescu sesizat, a făcut mai multe descinderi prin țepele de alimente și prin locatari, trimițând în judecată pe mai mulți speculatori.

Măsura d lui prim-procuror Ath. Dumitrescu de a pune pe cetățeni la adăpostul speculanților bandiți, este primită cu multă satisfacție de consumatorii cari au avut ocazia să constate și de astă-dată că astăzi singura magistratură a mal rămas la înălțimea ei.

Barajele ploaiei de ori

Eri după amiază s'a abătut asupra regiunii noastre o ploaie torențială, înregistrându-se o cantitate de 18 cm. apă. Ploaia care a fost parțială era însoțită, pe alocuri, de grindină, care în unele părți a fost de mărimea unei nucii.

În partea de jos a orașului această ploaie a provocat căte-va inundaji prin subsolurile caselor.

La colțul străzilor Traian cu I. C. Brătianu și Mircea cu Tomis, Apolon, Cuzavod și altele canalurile de scurgere f l i n d complet înfundate, din gurile acestora țâșnea apa în mod abundent, însoțită de mardărilă de pe tuburi.

În județ, ploaia a produs stricăciuni recoltelor și pomilor fructiferi, iar ville au suferit pagube enorme prin pierdere aproape completă a rodului din acest an.

La Mangalia ploaia a atins mărimea unui ou de găină.

Din Cernavoda

Agricole. — În urma deselor ploii căzute, situația agricolă plâșei se prezintă destul de bine. Deocamdată sătenii se ocupă cu prășitul porumbului.

Peste vre-o zece zile se va începe secerarea orzului de toamnă, după care urmează secerarea cerealiilor plâșose.

Comerciale. — Ești de certitate mai multor comercianți, a lura în înță în orașul nostru un birou cu oarorii foarte moderne, pentru înțerea completă a portului dublu. Comercianții interesați se vor adresa d-lui V. Barbu Iu, str. C. Negri 18.

Complet comunist în Moldova

Iasi 17. — Serviciul de siguranță din localitate a descoperit un vast complot comunist cărui sediu principal era la Chigînda.

S'au operat și sunt în curs numeroase arestări atât printre rândurile studenților basarabeni aflați la Iasi cât și printre diferite alte persoane sus puse.

Răspunsul Bulgariei

Buc. 17. — Răspunsul Bulgariei la nota guvernului român cu privire la atacurile comunistilor bulgari este așteptat ca să sosescă luni.

Delegația rusă la Haga

Bruxelles 17. — Delegația sovietică sosește luni la Haga spre a lua parte la conferință. Ea se compune din d-ni: Litvinov, Rakowsky și Krassin.

Demisia generalului Mărdărescu

Buc. 17. — Din cauza nemulțumirilor luate în șdual corpului ofitesc, d. general Mărdărescu și-a deus demisia în mâinile guvernului.

Scheller pus în libertate

Buc. 17. — În urma cauzanei de două milioane lei, deusd în efecte de către Aron Scheller, judecătorul de instrucție dela cabinetul VII a ordonat punerea lui în libertate.

Din Babadag

Soțla comerciantului Avram Răud, pe când se afla la o vacanță a sa, la plecarea a fost o costală de camatlat ei, comerciantul Abel Corașel cu care era în ceartă. Acesta după un schimb de cuvinte, l-a aplicat mai multe lovituri cu un topor, producându-i grave leziuni pe corp.

Târgul Cerealelor

Piața Constanța. — Din cauza scăderilor de prețuri la cereale pe piețele străine, comercianții exportatori abținându-se de a face comapărături, la Bursa locală au s'înregistrat pe ziua de eri aici o tranșecie.

În obor au înțat doar șase care cu cereale și oame 3 de orz și câte una cu ovăz, rapiță și porumb. Prețurile se s'au plătit au fost de 330 lei sută de kgr. l. orz, 310 lei ovăz, 160 lei rapiță și 290 lei fasolea.

Buletin Juridic

Curtea de Apel

a amănat următoarele procese penale ce urmau să se judece eri.

Procesul intențat jandarmului Nae Alexandrescu din Curți Bunar, care a jefuit la drumul mare pe turcul Iusuf Mustafa și pe cel al lui Panait Petrol zis Oăgăuș din comuna Duvanlvesi județul Caliacra, care a ucis în ziua de 9 Aprilie 1919 pe Sebastian Petru primarul a-acelei comune.

Tribunalul secția I-a

a condamnat eri la un închisoare pe Marin D. Ana din Făcior acuzat de tâlhărie; p. Stolan Poterașu din Eșcoștia l'a condamnat la un închisoare pentru ultragiu și lovire.

A condamnat mai la 2 luni închisoare pe Gherase Lambriș care a răspuns obrascnic la întrebările puse de tribunal cu privire la un proces ce se judecase anterior.

Tribunalul secția II-a

a aplicat 1500 lei amendă lui Dumitru Gheorghe din Caracomer pentru speculă cu alimente de prima necesitate.

Opoziția făcută de Gh. Adam Ciutaru din Rasova, a fost anulată, rămânând condamnat la 3 luni închisoare pentru furt.

Pe Dumitru Ioa din Caracomer l'a condamnat la 15 zile închisoare pentru abuz de putere.

A achitat de ori-ce penalitate pe jandarmul caporal Carapancea din Mangalia, acuzat de abuz de putere și pe Vanghela Dumitru din Ghergic dat judecătii pentru lovire.

Parchetul

D. procuror Fundășanu a deschis acțiune publică contra lui Dumitru I. Gheorghiu, Constantin Constantinăscu și C. Tăria toți din Constanța acuzati de lovire.

Consiliul de Război

a achitat pe soldatul Gh. Alecu din regimentul 36 infanterie acuzat de dezertare în țară. Celelalte procese au fost amânate.

Camera arbitrală

a scos de pe rol în urma împăcării părților, diferendul de burșă dintre d-nii D. Harmuzade și N. Militeanu & Co referitor la o diferență de 79250 lei provenită dintr'o tranșecie de cereale.

S'a deus eri de către d-l E. Livada o acțiune intențată d-lor I. O. Carnotzoz din Constanța și C. Zăinescu din Slobozia pentru neplata unei diferențe de curțaj în sumă de 4800 lei.

Din Oras

— Maria Gheorghiu, fiind surprinsă practicând prostituția clandestină, a fost arestată. — Achim Husein a fost surprins în momentul când voia să lura un portmoneu cu bani dela femeia Enilisa Soc din com. Cogealac.

— Vasile Proteanu, Amel Hagi și Amel Memel, provocând scandal pe strada, au fost conduși la poliție.

Piața mărfurilor la Constantinopol

În capitala Turciei se plătesc următoarele prețuri la mărfurile mai jos notate: Săpunul 20-32 piastrii ocau, untul de bivoliță 150-180 p., ouale 250 300 sută buc., carne de vită 90 p. ocau, antedemnal 270 p. cka., făina 6.60-8.80 oca lăan de Anatolia 47 piastrii oca.

Polițe protestate

La Tribunalul Durostor s'au deus spre protest următoarele cambii: C. Rădulescu Silistria 5000 lei, I. C. Iordan com. Alifan 2500 lei, Eduard G. Sever 2500 lei, A. Vellescu Silistria 7 mil lei. La Tribunalul Tulcea: Gh. Ene dta com. Sovova 7 mil lei, Major A. Vasilescu Tulcea 1 mil lei și M. I. Sebe com. Făcșel și o mie lei.

Doctorul Roseti, str. D. Starza No. 4 (vis-a-vis de Mercur).

Import „DOMA” Export

Casă de comerț română firmă înregistrată Areal str. Barilău No. 5
Adresa telefonică „DOMA”

Ofertă pentru vânzare export

compartiment
Exportează

Lemn de foc, lemne de clădit și de mine, lemne de cărbuni, vin
beuturi, unsoare, slănină, vițe coruțe, porci și alte mărfuri.
cereale, ovăz, fasole și de cai și alte mărfuri.
din împrejurimea Brașovului și a Orșovei prima fag și carpen uscat și tăiat toamna.
Vițe coruțe și porci vii și tăiate precum și cereale și fână.
Ofertă pentru vânzare imobile păduri vii și case mai mari.
Preț la orice comisiuni comerciale și mijlocuri în orice țară. 698-2

INFORMAȚIUNI

Cu privire la două articole consecutive apărute în „Indreptarea” a supra unor fraude de ce s’ar fi petrecut în localitate cu anumite alimente supuse contingenței, am cerut relații d-lui Y. Andronescu, șeful administrației comunale, pe care, din lipsă de spațiu, le vom publica în numărul viitor.

Ana primul la redacție plângerea mai multor cetățeni cari ne afirmă că și acum pe timpul serii, la abator, carnea se taie ca și țarina, numai de 2 ori pe săptămână, iar în zilele intermediare se vâde carnea alterată rămasă nevândută din zile de tăiere.
D-l dr. veterinar are curâțul.

Soc. „Căminarea României” a fixat pentru repetițiile corale cari au loc la liceu, zilele de Mercur și Vineri de la ora 6 jum. la 8 jum. iar cele orășticele Sâmbătă la același oră.

Un șantier de muncă din cartier Vănoș, s-a închis din cauza lipsii de lemn, iar din 15 Iunie s-a început la demolarea și amenajarea terenului din Anadolchi, s’au amenajat și două terenuri pentru Damaic 25 la zil viitor.

Prefectura Poliției în urma controlului făcut a dat judecării un număr mare de locuitori, cari după mai multe termene de amânări, nu s’au înscris încă în biroul populației, sau nu și au anunșat mutarea.

A apărut și s’au pus în vânzare „Hora lui Zahiu”, editura la Editura „Odeon” la un sfârșit Siguranței Dobrogei, datorită lui „Ardeal-Leon”, care se câștigă pe o cunoscută artă populară și se vin și pe un leu exemplarul.

Se aduce la cunoștința părinților elevilor liceului „Mircea cel Bătrân” că s’erbar de sfârșit de an, va avea loc Lună 19 cor. orele 3 p. m., în sala Căminului Comunal. Se va juca de elevi comedia „Bărbierul din Sevilla de Beaumarchais.”

La primăria Constanța
de clarându-se de prisos un cal bălan pe str. Mircea cel Mare, căzu într’un canal la noaptea de 13 Mai crl., și care astăzi se găsește la cazarma pompierilor comunei spre îngrijire, proprietarul să se prezinte la oficiul acestei primării cu dovezi ce are pentru a și-l primi, cunoscând că după expirarea termenului de 6 luni calul se va vinde la folosul comunei.

La Arena Grand cu începerea de astăzi va rula marele film francez
DANTON
Formidabilă înscenare cinematografică în 7 mari acte.
Cele mai frumoase episoade ale revoluției franceze 1782—1789.
Compania artistică va juca: **Mareșal Subi**
Frumoasă revistă de actualitate.
în cară Max Linder la 7 ani de nenorocire.

AVIS

Retrăgându-mă dela reprezentanța societății de asigurare „Franco-Română”, fac eldideros apel la onorata mea clientelă de a-mi acorda aceleasi lacredere și de azi înainte pentru tot felul de asigurări, fiind acelușminte colaboratorul d-lui **Mercurius P. Luludi** reprezentantul societății române de asigurări „Steaua României”
H. Fridmann-Constanța.

De vânzare una motocicletă „Douglas” englezească cu 2 cilindri, couciuri noi. Adresa la zi ar. 711-3

De vânzare un vapor stabil 50 H. P. și un postament pentru 4 pietre, toate aflate în moșia Mănuș Cuiș. A se adresa d-lui Constantin Oancea str. Decebal 22.

Coal post serios 2 mecanicigrucilor, la o moșie. Adresa b-dul Regina Maria 42 715-15

De vânzare locomotivă ungurească Scaj palete în perfectă stare de funcțiune b-dul Regina Maria 68. 714-7

Doză apartamente elegant în cartierul pentru sezon, situate pe str. Mircea. A se adresa la d. avocat G. Breza. 30-

De vânzare la Tețgirghiol-Movila un lot în lălmărie de 618 m. p. din terenul fost al Efortei spitalelor civile între șosea și mare.
A se adresa d-lui Const. N. Serry la zi ar.

De vânzare un loc de casă în suprafață de 890 m. p. pe str. Carol colț cu M. Colciac. A se adresa la redacția ziarului.

De închiriat 2 sau 4 camere numal pentru birouri și o magazie putând servi pentru depozit de mărfuri uo steller. Mircea 76. 709-2

S’o pierdut un purcel (vier) alb, 4 luni, gășitorul este rugat să-l aduce d-lui N. Tudorache la strada Cogălniceanu, primind o bună recompensă. 705-3

De vânzare effin 1000 m. p. loc de vânzare de casă „Constanța Nouă” (k.n. 5). Doritorii a se adresa Librăriei E.N. Rusescu-u Loco. 706-3

Lucrătoare se caută la fabrica de Constanța șosea cerealelor No. 37. 659-

Decazine vând mașini de tri-din celeș și lână speciale diferite culori la I. Miesir str. V. Alexandri 7, lănoș noșă

S. P. Mavrojianni
Reprezentantul fabricii de bere Brașadire 8. A. depozit în permanență de bere Brașadire în butoaș și lăzi. Reprezentantul general pentru întreaga Dobrogea a renunșilor fabricii lucroseas S. A.
Fabrică de spirit rafinat, anasonat și denaturat, Fabrică de Cognac, Rom, renumita Nastică de Hio, tot felul de liqueruri, care rivalizează pe cele străine.
Fabrică de oșet concentrat în butoaș și în sticle marca „Arșita”.
Fabrică de apă de Cologne la Iohann, Maria Parina, Lanret Paris, etc. Franzbrantwein, calități exceletole.
Solușie pentru stropit vită în contra țilozorului și oidiumului.
Depozit cu gros de vinuri de Osochet și Brăgănti, țuca de Vănoș de Munte și toale băuturii naturale de fructe.
Prețuri reduse. Se fac încăierări de plăcși.
A se adresa în strada Marcu Aureliu No 12 544-15

Doriti a petrece câteva ore plăcute? Vizitați noua Bogegă: „La Aviatorul”
PETRE POENARIU
Str. Atelierelor 9
Recomit la vizitri exceletole, Bere Brașadire și Grătar special seara

Doriti a petrece câteva ore plăcute? Vizitați noua Bogegă: „La Aviatorul”
PETRE POENARIU
Str. Atelierelor 9
Recomit la vizitri exceletole, Bere Brașadire și Grătar special seara

Bufetul și Restorantul Bailor „Mamala”
cu începere de Dumisică 15 cor.
SE REPEȘCHIDE
pus sub direcțiunea cunoscutului restaurator STEFAN MOCU ale etral noui instalațiuni și amenajări satisface toate cerințele moderne. 708-15
Mănușări calde și reci precum și băuturi din cele mai alese.

La Cinema Modern roleză cu începere de astăzi 15 Iunie până Dumisică SERIA II a a marului film american: **Lupta între frați** cu simpatios artist american Elmo Lincoln. 8 mari acte.

Primindu-se de către d. Ion Stoica, din str. Alexandra cel Bui, un cel de 230 lei, trimis din America pe numele d.nei Justina Buttner, adresanta li poate ridica dela redacția noastră, unde a fost depus din cauza că zisa d-nă este necunoscută.

Cu începere de azi Joi va rula la Cinema Bristol **RĂSTIȚII-O**

Senzațională dramă în 5 acte cu celebra artistă Pola Negri, în carănd Misterie din New-York.

Profesorii de dans din București Achim și Simion
predau lecțiuni pentru toate dansurile moderne de salou, corect dansate, în saloanele restaurantului „Regina” (intrarea prin grădina). La dorință și în familie precum și ore separate la salou.
Informațiuni și înscrieri, se primesc în fic care și la sală, între orele 9—11 a. m.; 4—6 p. m. și 9—10 seara. 531-30

Divizionul 5 Tren
Publicație
În conformitate cu ord. M. R. Div. 7-a Intendenței No. 1711.922.

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 1 Iulie a. c. ora 10 dimineașă, se va line licitație publică la regeșia Divizionului 5 Tren, Constanța, — pentru vinderea a efectelor de toate categoriile și diverselor obiecte reformate, ce nu se mai pot întrebușina la reparaș.

Acasă reformă se compune din:
60 kg. petică bumbac aproxm. 20
 " lână 20
 " păzuș fiang 40
 " postav 200
 " piele 230
 " fier vechiu 300
 " oșel 20
 " toala 40
 " foașă 50
Prețul se vor oferi de concurenș pe kg.

Oferile se va depune scrișe și lacșișe și vor fi înscrisite de gareașia de 10 la suită, asupra valerii reformatei.
Doritorii pot vedea reforma în orice și cu începere dela 20 Iunie 1922.
Comand. Div. 5 Tren Locot.-col. Găștinu No. 1044, Iunie 7, 1922. 685-3

D-ral George Lerescu Doinea str. Bolintineanu No. 2 colț cu str. Dorobanșii.
Consultațiuni 3—5 p. m.

Casă fondată în 1891

A SOSIT diferit nouăți
Ultimile modele cu preferințe cele mai acțione și fixe
CENTIROANE de tot felul
Suvenir din Constanța
Obiecte cu vederi din Constanța
Obiecte orientale
Expoziție permanentă de Cadouri
Vaze și Lămpi originale Lamartino
Obiecte de LOGODNE Nunși și Botezuri
VERIGHETE de LOGODNE

La Magazinul **P. ȘAPIRA**
CONSTANTA

ELECTRO-MAGNET
Strada Costache Negri No. 42 — Sucursala Str. Traian No. 14
I. ARSENIE & N. CALAFUS
BIROU TECHNIC DE INSTALAȚIUNI
XX APA, CANAL ȘI CALORIFERE XX
DEPOZIT PERMANENT DE ARTICOLE TECHNICE
BAI, CLOSETE, LAVOARE, TEVI DE FIER
ȘI DE PLUMB, RUBINETE, ETC. ETC.

Branchenkundiger und Kapitalskräftiger ALLEINVERTRETER
für das dortige Rayon, zum vertriebe einer
SCHREIBMASCHINE
erstklassiges, deutsches Fabrikat, gesucht
Kommissionslager wird nicht abgegeben.
Anträge an die Apretse:
ROBERT HALLER în Timișoara
II Str. Fröbel No. 24

LA MARELE RESTAURANT
„REGINA HOTEL”
Cu bucătărie Română și Franceză, se servește și la PASANTI (fără se anușe) următorul MENU cu Prețul de **LEI - 40 - LEI**
HORS D'OEUVRE
PLAT D'ENTREE
VIANDE CHAUDE GARNI
SALADE
FRUITS
CAFFEE 668-30

Se servesc banchete, nunși și mese familiare, în saloane separate
Orchestra clasică sub conducerea maestrului AL. BOTEA

Când mi’ naurai, șampania
Măa potolii tot... focul:
Azi Mișu, și „BRITANIA”
Imi hotărâsc... sorocul.

MISU GEORGESCU
Că dal e aracului—măi frași—
Nou MISU cu... țelou
Când bei o noaptea la CARPAȚI
Nu simte nici... țelou.

539—30

PENTRU DOMNII AGRICULTORI
Spre a vă pune în siguranță recola Dv. asigurați-o contra Grindenei la Societatea
„PREVEDEREA”
care oferă cele mai avantajoșe
— condițiuni la reprezentanși —
I. MISSIR, D. AGCPȘA & Co.
Str. V. Alexandri No. 7 Constanța

ASIGURĂRI CONTRA GRINDENEI
face în cele mai avantajoșe condițiuni biroul
Gh. Stețcu & Alb. Herscovici
Strada Unirei No. 4 Constanța

AVIS

Pentru d-nii agriculturii și industriali

Avem onoare a aduce la cunoștința d-ilor agriculturii și industriștri că preluând reprezentanșla Generală a societății „Agrara”
din București, societate anonimă pentru mașini agricole și industriale, am înținat în Constanța str. Ștefan cel Mare vis-a-vis de oborul de cereale un mare depozit de mașini și unelte agricole precum: treburătoare, secerătoare, baloțe, coșitoare, seminătoare, pluguri etc., de cele mai noi și perfecționate sisteme și cu prețurile cele mai avantajoșe.
În acest depozit se gășesc și pietre de mori precum și instalațiuni complete de uori.
Biroul nostru se află în piașă Independenșei 15, unde avem un șloc însemnat de mașini de cusut, curele de transmisune, și orice fel de accesorii.

FRATII PINEOVIEI
Constanța
telefon 94 | 2, piașă Independenșei 15. 553—20

SOȘETE LA BIROUL Tacke Manicate de „ETERNIT”

Singurul și cunoscutul material pentru țavelii case, care nu arde, nu se sparge și nu putrezește nici odăș.
Se țavelește pe ori ce pană cu mare economie de lemănarie chiar pe șipl.
Lucrările se execută de cunoscutul specialist A. Șapira
Consultă se primesc de acum 635-30

CHERESTEA
bună și convenabilă
gășiti numai la
vechil depozit
ALBERT THEILER
663-30

CONTINENTAL

Reumita mașină de scris se poate obține în mod rapid și convenabil prin d-l
I. Diamant
Constanța strada Ovidiu No. 10 bis
Reprezentant pentru Dobrogea și Cadrliașter

„IDEL NOIR”

Cea mai bună cremă de ghețo

„BANEASA”

Fabrică de Spirit Rafinat și Denaturat
BUCUREȘTI 616—30
Pasajul MACCA scara B.
Reprezentant pentru Dobrogea și Cadrliașter
I. Diamant
Constanța strada Ovidiu No. 10 bis

D' Goldemberg
— MAMOS —
Boale de femei gonito-urinare, sifilis.
Specializat în Berlin
INJECTII intravenoșe cu Cesaururi de mercur și Neosalvarsan
123
Constanța, Str. Romaș Opreanu 76

Doctorul ROSETTI
Chirurg, Șecundar al Spitalului G. nitto-Urinare 247-30
INJECTII INTRAVENOȘE (Neosalvarsan, clunuru de mercur) Strada D. A. Starza No. 4
(vis-a-vis de „Mercur”) CONSULTAȚIUNI
1—6 și 5—7 d. a.

PUBLICAȚIUNE

Am reinceput exploatarea carierei mele de pentru și patriș din Cernavoda și pot servi onor clientelă cu ori-ce cantități de: Piașă clopită, scări, bologhino, blocari, socluri și brută pentru construcțiuni din cea mai bună calitate. Nisip curăț pentru țemolii. Prețurile cele mai convenabile, vânzare cu vagotul
473-30
G. MIRAILICU-Cernavoda

M. EMBIRICOS & Co.

CONSTANTA

Mare depozit de CARBUNI Englezești

Se vând cu prețuri reduse pentru vapoare și particulari la DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIG Dana 2
Ori ce cerere se va adresa biroului, str. LASCAR CATARGII No. 28, Constanța 522

BYRON STEAMSHIP COMP. Ltd.

LONDON

Linie regulată și rapidă Diunară transatlantică

CONSTANTA-NEW-YORK

TRANSATLANTICUL DE LINA

521

„CONSTANTINOPLE”

soșește pe ziua de 24 Iulie și pleacă la 1 Iulie
„Megali Hellas”
soșește pe ziua de 17 Iulie și pleacă 18 Iulie
„King Alexander”
pleacă la 4 August
„TEMISTOCLE”
pleacă la 16 August

Pentru orice informațiuni a se adresa la reprezentanșii general
M. EMBIRICOS & Co.
CONSTANTA, București, Str. Academiei No. 1 și 2, Tel. 2090 și 5940
BUCUREȘTI: Constanța Str. Lascar Catargiu No. 28
Galati, Str. Sporonel No. 25 Ștăria, Str. Salvatoru No. 1

Marele Hotel Constanța-Palace

Confort modern. — Calorifer. — A-censur
Instalațiuni de băi calde și reci în toate camerele.
RESTAURANT DE PRIMUL RANG
Deschis în tot timpul anulul 289
Pentru sezon se fac angajamente de camere cu penșune

Cadouri pentru LOGODNE, NUNȘI ȘI BOTZURI
Înplăti de oră — Căminăș de țelou — Mare acționar de „Cartii Noșe”
VERIGHETE de Logodne **Gesii de orșiași și de sipoca**
Model 925 **MOȘELE NOI**
ARTICOLE BISERICESTI — **OCIELARI** — 585
„MBRLAUB” **CEȘONICARI** „Univerșali”

Depozit de Ţoale și Mușamale

P. LULUDI 416—30
Str. Cristea Georgescu, Constanța
A pus în vânzare Mușamale uzale cu Prețurile cele mai convenabile. Doritorii a se adresa la Birourile firmei Strada Lascar Catargiu No. 28